

za de De Valera de que si convocase un plebiscito toda Irlanda se decidiría por la república, es decir—coavieza republicano,—da fan damento. Los propietarios de Irlanda, tanto católicos como protestantes, han mostrado siempre una hostilidad, a todos los proyectos de los accionistas. Si De Valera pudiera ser persuadido de que celebra un plebiscito entre los vecinos coadyuvará a la victoria de la república. Cuyo Gobierno —señala el informe— ha tomado ya bastantes medidas contra el Estado Libre, tales como las tarifas aduaneras sobre las exportaciones irlandesas, y la excusión del Estado Libre de los convenios celebrados en Ottawa.

EDWARD S. WARD

Instrucción pública

Los colegios subvencionados

Para resolver diversas peticiones que llegan al ministerio, tanto de los Ayuntamientos como de las direcciones de los nuevos centros de segunda enseñanza, se ha acordado disponer:

Primer. Que se cumpla estrictamente el decreto de 26 de agosto de 1931, que autoriza a los colegios subvencionados para abrir matrícula y dar enseñanzas tan sólo de los cuatro primeros años del Bachillerato.

Segundo. No se autoriza la creación de escuelas preparatorias anexas a los colegios subvencionados.

Tercero. Los colegios subvencionados no podrán tener alumnos de enseñanza no oficial. Podrán, no obstante, admitir alumnos oyentes, siempre que no se ocasione perjuicio a los oficiales. Si los alumnos no oficiales se inscriben en los servicios de educación y cultura y de permanencias, abonarán los mismos derechos que alumnos oficiales.

Cuarto. Quedan facultados los directores de todos los Institutos y colegios subvencionados únicamente establecidos para nombrar un auxiliar de secretaria y personal subalterno. Los directores comunicarán al ministerio, para su estudio y posible aprobación, el importe mensual que se requiera para el pago de estos servicios.

Quinto. Todos los nuevos centros de segunda enseñanza podrán proponer al ministerio el nombramiento de un vicedirector.

Sexto. Se autoriza a los Claustros de los colegios subvencionados para proponer al ministerio un secretario.

Los cursillos de selección del Ministerio

El Colegio de Madrid publica la siguiente información:

En una comisión de maestros no

seleccionados en el primer ejercicio de los cursillos ha remitido al ministro de Instrucción Pública una instancia, en la que, entre otras cosas, pide lo siguiente:

Que, acatando con regularidad las reservas, cuando no sea aptitud, vienen observado, no es verdadero asimismo, que no se cumple lo preceptuado en la disidencia de persuadir de que celebra una convocatoria, tanto en lo referente al número de plazas y cantidad de seleccionados en cada ejercicio, como tampoco en la regularidad de los plazos marcados para hacer públicas las calificaciones, esperando con esto último, según declaración oficial, poder atender juntas reclamaciones.

Señalará V. E. que tal cumplimiento ha sido motivado por concesiones beneficiosas para los seleccionados en el primer ejercicio, y que ello representa manifestación de su relación con el total de cursillistas, y asimismo el perjuicio de terceros, ya que si bien hay concepciones que no cubren plaza en teoría, al ser ocupados, restan ese mismo número de vacantes a los futuros cursillos.

Por todo lo expuesto, que no se razona fundamentalmente en mérito a la brevedad, creyéndose así titulado de un derecho a participar de beneficios y a otras concesiones, y contando con que ello no envuelva perjuicio de tercero, respetuosamente elevan a V. E. unas peticiones, a las que esperan atención cariñosa y meditada por parte del ministerio, ya que así es de justicia, y que son las siguientes:

a) Que se convoquen unos cursillos de perfeccionamiento lo más breve posible, para los cursillistas eliminados en justa compensación obligada; y

b) Que una vez colocados los cursillistas que vienen actuando, entre el turno de selección de éstos de perfeccionamiento, por ser de justicia lo que piden.

LETRES FEMENINAS

Signo de los tiempos

Después de la revolución rusa, el mundo ha asistido a una de las pruebas más duras y difíciles que recuerda la historia. Aristócratas, gentes adineradas y de linaje, perdieron en el caos de la revolución, sus riquezas y sus bienes, faltivos, han tratado de ir a buscar otra patria para ganar la vida, como modestos operarios u oficinistas.

Así tenemos a príncipes y princesas destrozadas, dedicadas a los menesteres de la alta costura, triunfando y creándose un puesto de vanguardia en estas difíciles luchas por la fama, el nombre y la posición.

El príncipe Nicolás, de Gracia, casado con la gran duquesa Elena de Rusia, es el artista Nicolás Le Prince. Un famoso dibujante que ha puesto sus aficiones al servicio de la moda. Y el talento del príncipe domina el mercado y la originalidad de sus telas caprichosas merecido por el cual rogamos.

y llenas de fasto, han sido el asidero feliz para la industria:

La princesa Kostauoff tiene una casa de monjas en el centro de París. Y han sido tan felices sus iniciativas y tal el brillo que ha conquistado su nombre que se permite disponer de mantiques de un tan alto valor como la princesa Scherbateff y las condesas de Pombo y Fermor.

Y no vaya a preguntárselas por su vida lejana, por su otra vida. Estas damas no recatan expresar su sinceridad. Gozan, en el oficio y a decir de ellas, vivien que no se hubieran adelantado los acontecimientos que les permiten disfrutar de esta nueva forma de vivir.

La vieja aristocracia europea preparada para la lucha, si bien vió hundirse en los escombros de la revolución todo cuanto eran, esas mismas escombros sirvieron después para edificar una nueva vida que les autoriza a gozar de una nueva paz y de una independencia cabal.

JOSEFINA GATIUS

© CALLOS

Usando solo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durazos, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces

EN TOTAS PARTES, 1,60 PTS.

POR CORREO, 2 PESETAS

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Indalecio, 5.
MADRID

Necrología

En Alicante donde residía, ha fallecido cristianamente la respetable señora doña Carlota Vidal Lasaleta, viuda de Crovetto y madre política de nuestro amigo el Inspector del Banco Vitalicio de España, don Miguel de Recalde. Fue dama justamente en vida.

A la familia de la fallecida enviamos el testimonio de nuestra consternación por tan dolorosa pérdida.

En las últimas horas de la tarde de ayer, rodeado de sus familiares una rápida enfermedad privó de la existencia a un campaño, amigo íntimo, correspondiente gráfico de importantes diarios y revistas, don Antonio Merino Martínez.

Amante hijo, sentía de su anciana madre y hermanos el señor Merino en plena juventud y la abandonó por el vivir de los suyos, dejó este mundo, sumiendo en el más profundo dolor a cuantos en vida lo trataron, pese de carácter afable y de nobles sentimientos, si su muerte es justamente llevada por sus familiares, no es menor sentida por esta redacción que con toda sinceridad siente tan irreparable pérdida.

Dios Nuestro Señor, dará a los suyos la resurrección precisa para conllevar tan rudo golpe y a él otorgará en su reino, el descanso merecido por el cual rogamos.

Campaña uvera

—0—

A noche, terminadas las cargas, salieron los siguientes vapores:

«Sagovia», para los puertos de Noruega, con 1.274 barriles y cincos medios.

«Catalonia», para los puertos de Suecia, con 2.288 barriles y 153 medios.

En servicio de cabotaje se embarcaron en el «Cabo Cervera», 56 cajas con destino a Melilla.

En puerto no quedó ningún vapor a la carga.

Ayer continuaron dádivas ordenadas para el vapor «Sagovia», que carga a máquina para Hamburgo, y para el «Sveir Jarl» para Londres.

Same lo exportado hasta anoche en 193 vapores, 1.256.953 barriles, 13.753 medios y 94.391 cajas.

En 24 diciembre del año anterior, en 214 vapores, 1.713.028 barriles, 23.705 medios y 139.368 cajas.

En igual fecha de 1931 en 197 vapores, 1.621.491 barriles 34.994 medios y 96.894 cajas.

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Boston . . .	13.247	
Bremen . . .	69.706	636
Belfast . . .	4.829	
Bristol . . .	22.783	
Cabotaje . . .	3.331	786
Cardiff . . .	31.440	
Copenhague . .	41.329	2.275
Dakar . . .	336	284
Dublin . . .	6.233	20
Finlandia . .	8.179	86
Gdynia . . .	561	
Glasgow . . .	104.425	54
Hamburgo . .	182.926	3.233
Hall . . .	58.080	
Liverpool . .	187.758	339
Londres . . .	283.874	169
Manchester . .	28.676	30
Marsella . . .	1.085	500
Newcastle . .	27.235	
P. Noruega . .	61.378	494
P. Suecia . .	41.651	3.301
Rotterdam . .	145	
Southampton . .	41.103	
Stettin . . .	8.168	130
Sidney . . .	1.643	4
Sud América . .	46.630	1.460
Varios . . .	2.079	
TOTALES.	1.256.953	13.753

Asistencia social

—0—

El número premiado ayer en la rifa de «Los Igualos» fué el 146.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 483 niños y 763 adultos.

Mendigos recogidos en el Parque de Desinfección 30.

Esfarmos asistidos en el Sanatorio antitracomatoso por el doctor Ulibarri, 130.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 2

Declaraciones del señor Rico Avello

El ministro de la Gobernación señor Rico Avello, manifestó a los periodistas que el gobernador civil de Ciudad Real le había informado que había quedado restablecido totalmente el orden público en el pueblo de Chillón.

Agregó que se efectuaron algunas detenciones, incluso la del alcalde de aquella localidad como promotor de los disturbios y a tres mujeres, siendo entregados a disposición del Juez de instrucción de Almadén.

Añadió que la huelga de camareros en Madrid transcurría con tranquilidad, siendo total el cierre de cafés y bares.

Intervienen para solucionar el movimiento, el gobernador y el ministro de Trabajo.

Después, refiriéndose a la huelga del ramo de transportes de Barcelona, manifestó que continúan estacionadas las gestiones para la solución de la misma, pues a última hora surgen que su germen resisten las dificultades que preocupa-

poren grandemente al gobernador y a la Generalidad.

Afirmó que se habían adoptado diversas medidas para evitar incidentes.

Un periodista le preguntó sobre ciertas precauciones que se habían tomado en los cuartos existentes en Granada y recogiéndose a más en todas las tiendas de dicha capital.

El señor Rico contestó que, efectivamente, había ordenado la recogida de armas, no porque existan rumores de que puedan ocurrir sucesos, sino como prevención. Este es un deber de todo gobernante.

Desde luego, continuó, donde existe presión atmosférica electoral más elevada es en Málaga y Córdoba.

Añadió que había asistido a la toma de posesión del consejero de Estado don Rodrigo Fernández García-Villalba, exclu-

pues las personas que sonrien nunca pierden el control de sus deberes. Los fanáticos, agredidos, todo lo arrollan a la primera explosión, quedando des- pués sin fuerzas ni la serenidad necesaria.

Fallecimiento de un pintor

Ha fallecido, tras breve dolencia, el ilustre pintor don José Pinozo.

Una conferencia

El embajador del Brasil, acompañado del consejero de la embajada, ha conferenciado con el ministro de Estado.

Entrevista entre Guerra del Río y Lerroux

El señor Guerra del Río, cuando regresó de Castellón, se entrevistó a las doce y media de la mañana con el señor Lerroux, en el domicilio de Ferrández García-Villalba, exclu-

putado por Sevilla.

Le informó de los actos celebra- dos en Castellón, reinañado en «El Socialista».

Se le preguntó por el suelo levantado en Castellón, reinañado en «El Socialista», do gran entusiasmo entre los elementos del partido radical.

Reunión de los agrarios

Los diputados agrarios se reunieron, acordándose por una

nimidad prestar apoyo desde

el Parlamento al Gobierno que

solamente han motivado su son

que sirvió para la unión de los

derechos.

Se aprobó por 25 votos contra cuatro la colaboración personal en el Gobierno con la condición de que éste lo acepte íntegro.

Nada se acordó respecto al acuerdo del régimen.

Cuando el señor Martínez Barrics se enteró de dichos acuerdos, lamentó que el cargo que ocupa le impida comentarlos.

Sobre la huelga de camareros

Continua pacíficamente en Madrid la huelga del gremio de camareros.

Las calles céntricas ofrecen un aspecto extraño al ver echados los cierres metálicos de bares y cafés.

Los patronos han ofrecido a las autoridades abrir sus establecimientos si éstas los protegen.

Sobre los acuerdos del grupo agrario

Los acuerdos adoptados por los agrarios han originado comentarios diversos.

Desde luego, produjo mal efecto que como base esencial de la colaboración, exijan el cumplimiento del programa que sirvió de base para la unión de la propaganda electoral.

El periódico «El Sol», comentando este asunto, dice que no es razonable ni digno.

Sin embargo, una personalidad del grupo agrario manifestó que no se señala plazo para el cumplimiento de este programa. Además, si habían obtenido el triunfo en las urnas sobre la base de la realización de los tres puntos principales que comprende dicho programa, es lógico que lo mantengan, pues de lo contrario, los electores podrían tales de traidores.

Respecto al reconocimiento del régimen, los agrarios estiman que no precisa ninguna declaración expresa. Si sirven al Gobierno que se constituya, es natural que le acaten. Pues el aceptar carteras y puestos gubernamentales para laborar contra la República, sería ilícito.

Se sabe que la reunión celebrada por los agrarios fué muy apasionada, y aunque la nota facilitada no lo dice, se firma que se discutió la cuestión del régimen, manteniéndose la teoría antes expresada.

PERPEN



EL SEÑOR

Don Antonio Merino Martínez

Periodista y Corresponsal gráfico de «A B C»

Que falleció el día 2 de diciembre de 1933, a los 28 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconclada madre doña Julia Martínez Vda. de Merino; hermanos, doña Julia, doña Carmen y don José; hermana política, doña Francisca Casas y demás familia

SUPLICAN a sus amigos que asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las doce de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Gutiérrez de Cárdenas, número 6, al cementerio de San José.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

Del Ayuntamiento

La discusión de los presupuestos para la administración municipal, y a la hora señalada, volverá a reunirse el Consejo municipal para proseguir la discusión de los presupuestos.

Este será el hoy número, por que cada vez están los señores ediles más excitados y no llegan a un acuerdo en la aprobación de las partidas, sino después de largos debates y con los «discursitos» de costumbre.

De quintas

El coronel médico de la Guardia de Seguridad Militar, de Madrid, ha comunicado que ha sido admitido en la solicitud de ingreso el maestro Ramón Salinas Hernández.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina

Consulta: miércoles y sábados, de 10 a 1 y de 3 a 4.

Glorieta de S. Pedro, núm. 5

CINELANDIA AL DÍA

Decómo empezaron su carrera

Aunque muchos artistas del cine llegaron a Hollywood en vuestros años de gloria obtenida en las tablas o, más recientemente, en la radio, hay un grupo bastante numeroso que hasta el día de su debut en la pantalla no había sabido cuide de aplauso.

Ejemplos de la categoría de John Wayne, Clark Gable, Marlene Dietrich, Helen Hayes, Lee Tracy, Jack Pearl, Alice Brady, Jimmy Durante, Walter Huston, Otto Kerner, Frank Morgan, May Robson y Max Baer, el pugilista, o Johnny Weissmuller, el nadador, tenían su nombre establecido antes de ingresar al cine. El triunfo en el teatro, o en algún otro campo de las actividades humanas, les abrió de par en par las puertas de los estudios.

Robert Montgomery y Clark Gable, aunque no eran figuras sobresalientes en el teatro, llamaron suficientemente la atención de los productores para obtener la oportunidad que habría de llevarles al estrellato.

Marion Davies y Jean Crawford también empezaron en el teatro, como caritas, pasando completamente inadvertidas. La gran reputación de que gozan hoy en día, la deben por entero a su labor en la pantalla.

Wallace Beery era un actor cómico de segunda categoría cuando empezó a filmar películas cortas en los viejos estudios de la Biograph. Nada había antes oido hablar de él... y por algún tiempo permaneció en una semibárbaria hasta que el cine alcanzó proporciones más vastas.

Greta Garbo jamás había apa-

recido en ningún escenario público, pese a lo que dicen en contra las biografías, sino que hizo su debut en una pequeña carta filiada en Estocolmo anunciendo la tienda donde trabajaba en el departamento de sombrerería.

Jean Harlow empezo su carrera cinematográfica como «extra» en la producción de Charles Chaplin «City Lights».

Ramón Novarro era acogedor en el famoso teatro chino de Sid Grauman antes de ingresar al cine en calidad de «extra» y bátilarín.

Norma Shearer no tenía experiencia teatral alguna cuando ella y su hermana Athole recorrieron las calles de Nueva York en busca de trabajo. Norma fue otra que empezó como «extra», sirviendo también de modelo para propaganda de películas.

Mary Carlisle participó como actriz en la producción de la Metro-Goldwyn Mayer «La revista de Hollywood» de 1928, llamando la atención por su exquisita belleza. Madge Evans ha estado trabajando para el cine desde que tenía seis años.

Irene Harvey representaba pañuelos insignificantes antes de decirse a la pantalla.

Karen Marley y Robert Young eran estudiantes en la Pasadena Community Playhouse, cuando les llegó su «brillante oportunidad».

Y Lupe Vélez era bailarina en cierta compañía mexicana cuando Douglas Fairbanks la eligió para uno de los papeles en «El Gaúcho».

DEMETRIO LEÓN

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

• Tinte rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas. Foco de drogerías y perfumerías. Ya en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería

Calle Granada 1187 - Almería

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 30:

Continuación de un decreto del ministerio de Agricultura.

— Circular de la Comisión organizadora de la Cámara Oficial Agrícola.

— Efectos de los juzgados de primera instancia de Almería (distrito de la Audiencia), Berja, Sorbas y Valencia, anarcando subastas de varias fincas.



— Idem de los Ayuntamientos de Sorbas y Albox.

— Relación nominal de contribuyentes deudores al Estado, del pueblo de Sorbas.

DIA 1

Continuación del decreto del ministerio de Agricultura.

— Circular de este Gobierno civil autorizando la proyección de varias películas.

— Edicto de la Diputación provincial de Almería.

— Idem de la Administración de Rentas subvenciones.

— Régimen de visitas.

— Efectos de los Ayuntamientos de Bechí, Íllora, Lubrín, Béjar, Macael y Tabernas.

— Continuación de la relación de deudores al Estado del pueblo de Sorbas.

Miguel García Algarra

O U.ISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Terriza, 15 — ALMERÍA

DE AUTOMOVILISMO

La vida del neumático

Hace poco tiempo la United States Rubber Company llevó a efecto una importante prueba de ensayo destinada a establecer si la manera en que conducen sus coches los diversos automovilistas ejerce influencia sobre la duración de los neumáticos.

Participaron en tal original torneo nada menos que treinta corredores, y al terminar el mismo pudo afirmarse con las puestas a la vista que «la conducción cuidada ejerce una influencia directa sobre el kilometraje de los neumáticos».

En efecto, los diez mejores corredores lograron que el material alcanzara una duración cuyo promedio fué de 32.369'6 kilómetros, mientras el promedio de los «vislumbrantes» despreciables que frenaban y aceleraban bruscamente sin preocuparse por posibles daños sólo llegó a la cifra de 17.236'8.

Entre ambos extremos queda el promedio de los corredores de la categoría intermedia, es decir, la de los medianamente cuidadosos, que se elevó a 23.932'8 kilómetros.

Conviene hacer notar que todos los conductores utilizaron automóviles de la misma marca y modelo, como asimismo neumáticos idénticos. Pero no es todo, pues el itinerario fué el mismo en todos los casos para que no pudiera atribuirse la diferencia a una problemática designación del mismo.

La vida de la mayoría de los ne-

máticos puede prolongarse nada menos que en un 25 por ciento con solo tener el cuidado de que la presión se mantenga constante y a un nivel adecuado. Tal es la conclusión a que han llegado simultáneamente varios fabricantes.

No está de más señalar que si bien es cierto que un neumático con exceso de presión resulta menos cómodo para los viajeros, en cambio se destruye muchísimo menos que otro en el que aquella no alcance a las cifras señaladas por el fabricante. Sin embargo, y pese a la predilección de los excededores de neumáticos y estacioneros de ser vicio, la mayoría de los conductores pasa por alto el detalle y descuida la presión.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visita la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 25 y 37 — moderno. — Teléfono, 38

Frecuentes exposiciones en sus escaparates de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

En la provincia

Herido en riña

El vecino de Herrerías Antonio Valero Alarcón, de 61 años, denunció a la benemérita, que cuando ajustaba unas cuentas con su vecino Pedro Navarro Flores sobre la deuda de treinta pesetas, habían resultado causadas éste dos heridas en la región parietal izquierda, calificadas de leves.

Hurto de leña

La Guardia civil del puesto de Vera, denunció a Francisco Rida Gómez, el cual en unión de veintidós individuos más fueron sorprendidos arrancando leña en la finca propiedad de don Juan Manuel Soler, en término de dicha villa.

Les fue ocupada la leña que ya tenían preparada, entregándola en el cortijo mencionado.

Explosión de un petardo

A las once de la noche del pasado día 29, y en el pueblo de Abla, hizo explosión un petardo de escasa potencia en la puerta de la casa donde habitó el secretario de aquel Ayuntamiento don Alfredo Márquez Egea.

Practicadas las diligencias oportunas por la Guardia civil, que acudió rápidamente al lugar del suceso, se comprobó que los daños causados eran insignificantes por lo que se deduce que el hecho no tuvo otros fines que el de amedrentar a dicho señor.

Se ignora quien fuese el autor del mismo.

A. Vizcaino

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

Los que sufren Hernias

habrán leído con interés las numerosísimas cartas de personas curadas de HERNIA que desde hace muchos años publica la prensa española. Estos testimonios escritos justifican la fama que goza el METODO C. A. BOER, constituyendo una garantía y una indicación segura para los herniados que quieren preventivamente contra las fatales, peligrosas y fatales consecuencias de las hernias, logrando su desaparición.

Muy señor mío: Me alegro mucho poder ratificarle la curación de las hernias que sufría y que se me habían reproducido después de operadas. Hace mucho que voy sin aparato y aunque hago esfuerzos y sigo haciendo mi vida normal de trabajo, no noto molestia alguna, cosa que me hace creer que no estoy totalmente curado. Por lo que de esta carta como crea conveniente. Disponga como guste de aqu.

G. S., BASILIO RUIZ, calle Mediodía, 6 Madrid.

Madrid 12 de Octubre de 1933

Abla, 9 de agosto de 1933.

Muy señor mío: Me dirijo a usted h. cléando saber que, G. a D. y a sus aparatos, estoy mucho mejor y debo felicitarle y darle las gracias porque mi hijo Juan y mi sobrino Astero Ortiz están completamente curados de las hernias que padecían, no llevando más de ninguno de los dos. Le ruego me avisen cuando venga a Almería y entre (Almería).

HERNIADOS de uno y otro sexo: decíense a combatir sus HERNIAS con el medio HOY más popular, eficaz y seguro. Confíese al reputado especialista C. A. BOER en sus visitas a:

ALMERIA, lunes 4 diciembre, HOTEL SIMON.
Guadix, martes 5 diciembre, Fonda el Comercio.
Baza, miércoles 6 idem (sólo por la mañana), Fonda la Granadina.
Lorca, jueves 7 diciembre, Hotel España.

C. A. BOER, Especialista H. quirúrgico de París, Palayo 38, BARCELONA.

Sucesos del día

—o—

Riña y escándalo

La Guardia de Seguridad detuvo a Gaspar Vizcaíno Puertas y a José Sánchez Salta, los cuales promovieron un escándalo en oca sión que refían en la calle de Ma-

zin.

Hurto de conejos y enseres de cocina

Don Deogracias Pérez Pérez denunció en la Comisaría de Vigilancia que en la noche pasada le habían sustraído de su domicilio cuatro conejos y varios enseres de cocina, valorado todo en cien pesetas.

Substracción

Baltasar Montesinos Martínez denunció que del carro que conducía, le subtrajeron desde la Puerta de Parchena a la calle de las Cruces, una taiega conteniente 100 paquetes de tabaco de 0'70 pesetas; 25 de 1'10; un paquete de paños, valorado en 12'50 y otro en 16.

El total de lo sustraído suma la cantidad de 125 pesetas.

INTERESES UVEROS Los contingentes de exportación

Esta Cámara Oficial Uvera se ha recibido un telegrama del Director General de Comercio y Política Arancelaria, como contestación al enviado por este organismo el pasado martes, sobre el anarciano proyecto de reforma, por el Ministerio de Comercio francés, del sistema de distribución de los contingentes de exportación, cuyo texto es como sigue:

«Contestando telegrama V. S. manifiéstale que proyecto Gubier no francés concede permiso exportación desde primera enero conocido oficialmente este departamento y aunque parece tratarse medida general aplicable todos países proveedores frutas hace tiempo que nuestra representación en París realiza activas gestiones para conseguir no llegar tener efecto tal medida. Saludo.

Yo padezco también como usted, pero me curó el

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Suspensión

Per el fallecimiento del letrado acusador don Rafael Espinar, se suspendió ayer en la Sala prima la vista de una causa procedente del Juzgado del distrito de San Sebastián por el delito de alzamiento de bienes.

S'ESTRERIA HERRADA

Extenso surtidor de géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRÍNCIPE, 11
ALMERIA.

Juicio terminado

En la Sala segunda terminó ayer el juicio oral de causa seguida en el Juzgado de Barja, por el delito de falsedad, quedando concluido para sentencia.

Por tenencia de arma

El tribunal de la Sala primera ha fallado la causa número 146 de 1933, del Juzgado del distrito de San Sebastián, condenando a Vicente Martínez Alarcón, como autor de un delito de tenencia de arma sin licencia, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y al pago de las costas procesales y absolviéndole de la falta incidental de amenazas de que era acusado.

Señalamiento para mañana

Sección primera. — Vistas de causas números 77 y 401 de 1933, del Juzgado del distrito de San Sebastián, seguidas contra Miguel Martínez Guzmán, por el delito de injurias — Abogado, don Rogelio Pérez Burgos; procurador, don Diego Contreras.

EN LA TERRITORIAL

Señalamiento para el día 1

Sala de lo civil. — Juzgado de la Audiencia de Almería: Doña María Ramallo Padilla con don Antonio Razofiana Martínez y otro, sobre impugnación de cuentas. Párrantes, señores Hernández Carrillo y Nánchez; procuradores, señores Vida y Rivas; secretario, señor Alonso.

De la Diputación

—o—

Comisión gestora

He aquí el orden del día para la sesión que ha de celebrar la comisión gestora provincial mañana lunes, a las once:

Expediente para el ingreso en el Manicomio de Asunción Martínez, de Almería.

Informe del señor médico decaño, sobre adquisición de faja para el asilado José Cañadas.

Oficio del señor presidente del Tribunal costanciero, sobre reposición del enfermero Luis López.

Varias facturas

Escripto de don Federico Molera, solicitando su reintegro.

Carta del Ministerio del Trabajo, sobre cantidad a consignar en este presupuesto para la Delegación provincial.

Escripto de don José Orellana, solicitando aumento de jornal.

Informes de las Comisiones de Beneficencia y de Vías y Obras.

Oficio del señor Ingeniero jefe de Obras públicas, remitiendo gastos de confrontación del camino de Sollimana a Vera.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habidos en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor noruego «Segovia», de Cartagena, con carga general.

Vapor sueco «Catalonia», de Cartagena, con idem.

Pallebot español «Cala Anta», de Palma de Mallorca, con idem.

Idem idem «Diligencia», de Málaga, con idem.

Vapor español «Cabo Cervera», de Aguilas, con idem.

Pallebot español «San José», de Málaga, con idem.

DE SALIDA

Vapor noruego «Segovia», para Oslo, con carga general.

Vapor sueco «Catalonia», para Gotemburgo, con idem.

Vapor español «Cabo Cervera», para Melilla, con idem.

Pallebot español «San José», para Málaga, con idem.

Vapor español «Mahón», para Melilla, con carga y pasajeros.

Boletín religioso

—o—

Santos de hoy

Santos Francisco Javier, S. J.; Sofonías.

Santos de mañana

Santos Pedro Crisólogo, dr., Bernardo, od., Osmando, Félix, Melédo, ebs; Bárbara, vg; Teofanes, Bb. Jerónimo de Anglés, Simón Jimpo, S. J., Francisco Gálvez, mrs.

Jubileo circular

Hoy en el Sagrado Corazón.

Misa en la Parroquia del Sagrario.

Se misa a las ocho y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

DEL MOMENTO POLÍTICO

— Madrid, 2

Más sobre la reunión de los agrarios

Se comenta grandemente la reunión celebrada por los diputados agrarios.

El señor Gil Robles se muestra disgustado, estimando que las conveniencias del país exigen aproximarse al Poder en lugar de distanciarse.

El Sr. Alcalá Zamora verifica algunas consultas

Se asegura que el señor Alcalá Zamora ha celebrado varias consultas con distintas personalidades.

Entrevista de Martínez Barrios y Sánchez Román

Han verificado una entrevista el presidente del Gobierno, señor Martínez Barrios y el señor Sánchez Román.

Se sabe que éste piensa visitar al señor Alcalá Zamora.

Dice Royo Villanova

El diputado agrario, señor Royo Villanova, ha declarado que se ha interpretado erróneamente la actitud de los agrarios.

Afirmó que es inexacto exigir la revisión de la constitución por ser ahora incierta.

Dijo que los programas del partido errouxista y derechista tienen muchos puntos de contacto, por lo que está seguro que las derechas colaborarán con Lerroux.

En caso contrario se haría el juego a los socialistas, contradiciendo las derechas la responsabilidad de la formación de un gobierno de izquierdas, que pondrá al país al borde de la anarquía.

Agregó que así lo expuso en la reunión de anoche.

Una nota de don Abilio Calderón

Don Abilio Calderón ha facilitado una nota, justificando que

votara en la reunión de ayer en blecerse vigilancias especiales contra de la colaboración de los por estar las fuerzas disidentes agrarias en el gabinete Lerroux, das con motivos de las elecciones por estimar que deben coabrir todas las derechas, pues los agrarios solos no proporcionan mayoría suficiente en ese gobierno, gastándose inútilmente las fuerzas derechistas.

Dice el señor de Figueroa

El conde de Romanones ha declarado que jamás vió momentos políticos tan confusos, aunque tiene la confianza de que pronto se aclarará la situación.

Lo que opina el Sr. Domingo

Don Marcelino Domingo ha declarado que las conveniencias de la República aconsejan a las izquierdas republicanas que se unan en una sola dirección, constituyéndose un gabinete centroizquierdista.

Reunión de partidos

Esta noche se han reunido separadamente los comités ejecutivos de los partidos de Acción republicana y radicales socialistas independientes.

Mañana volverán a reunirse conjuntamente para adoptar acuerdos.

¿Habrá crisis?

La impresión que reina es que el lunes se puede presentar la crisis total.

Se reúne el Consejo

Esta noche se reunió el Consejo en la presidencia, tratando se preferentemente de temas políticos.

Otras noticias

— Madrid, 2.

Sobre supuesta recogida de armas

En la Dirección de Seguridad negaron que se hayan efectuado requisas de armas en las armadas.

Explicaron lo ocurrido, diciendo que los dueños de estos establecimientos voluntariamente las llevaron al Parque de artillería, en vista de que no podían esta-

Desmanes y coacciones

Los camareros huelguistas han cometido gran número de coacciones y atropellos, habiéndose practicado muchas detenciones.

Los dueños de cafés y bares han acordado no negociar mientras las autoridades no decaren la legalidad de la huelga.

Asesinan a un exportador de frutas

— Valencia.—En la plaza de Castellar un individuo alquiló un taxi, dirigiéndose a Burjasot.

Durante el camino golpeó al chófer, obligándole a acelerar la marcha.

Cerca de Liria se detuvo el coche, subiendo al mismo cuatro individuos más, los que amordazaron al chofer, metiéndole en una cueva.

Seguidamente regresaron a Valencia, dirigiéndose al despacho del exportador de frutas don Manuel Maquintoch, en la calle de Juan Austria que es una de las más céntricas.

Penetraron en el despacho, amenazando a tres empleados y a dos clientes.

Otro penetró en el despacho, asesinando de cinco balazos al señor Maquintoch.

No pudieron llevarse dinero alguno porque dicho señor, temiendo los atracos, tenía la costumbre de pagar en cheques en lugar de hacerlo en metálico.

Los asesinos huyeron en un automóvil, siendo perseguidos por guardias de caballería que alcanzaron el auto, deteniendo al atracador que lo conducía.

Este resultó herido de un balazo en la espalda.

Los restantes maleantes consiguieron huir.

Se les ocuparon dos pistolas y dos bombas.

La banda iba dirigida por el célebre maleante «Mijitas», recién fugado de la cárcel.

Hallazgo de armas

—

Santander.—En el domicilio de la Agrupación regional Independiente, afiliada a la Y.O.N.S., de Torrelavega, se practicó un registro por los guardias de asalto que fueron enviados por el Gobernador.

Se encontraron tres revólveres, rierte pistolas, otras armas y numerosos cargadores.

Se operaron numerosas detenciones, incluido al presidente de la agupación.

También ha sido detenido el boxeador Diógenes Medianos, el cual estaba implicado en un contrabando de armas descubierto en Elbar (Bilbao).

Igualmente se procedió más tarde a la detención del dueño del «Bar Bilbao», el cual parece que servía de intermediario, utilizando para la importación de armas un automóvil.

Ha desaparecido otro individuo a cuyo nombre se habían hecho giros de 1.500 pesetas pesetas y otras cantidades.

Estalla una bomba

Málaga.—En el domicilio del Juez municipal estalló una bomba, causando grandes destrozos.

Última hora

— Madrid, 3, 4 m.

El nuevo Gobernador de Almería

Anoche a última hora, el ministro de la Gobernación señor Rico Avello, manifestó a los periodistas que había sido nombrado Gobernador civil de Almería, el ex diputado, don Adolfo Chacón.

PBRPEN

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Galería de San Pedro, número 1

De Provincias

—o—

Madrid, 2

Nueva línea aérea entre Sevilla y Tenerife

Sevilla.—Ha llegado el Director de tráfico de la Compañía aérea Sevilla-Canarias, don Juan Visuegra, acompañado por el meteorólogo don Enrique Miquel.

El objeto del viaje es para estudiar el campo de aterrizaje y demás detalles relacionados con la nueva línea que solamente funcionará los martes, entre Sevilla y la isla de Santa Cruz de Tenerife.

Se empleará únicamente para la «correspondencia limpia», es decir, las cartas, excluyendo toda clase de impresos.

El aparato que se utilizará está dotado de tres motores de 360 H.P., el cual podrá elevar una carga útil de 300 kilos.

Dicho avión saldrá de Sevilla todos los martes a las seis de la mañana, invirtiendo once horas en hacer todo el recorrido.

Regresará a la península el jueves o el viernes, según lo aconseje el estado atmosférico.

Hará escala en Cabo Juby y en caso de avería podrá utilizar los aeródromos de Larache, Casablanca, Mogador y Agadir.

Desde la isla de Tenerife seguirá el rumbo hacia Las Palmas, aterrizando en el aeródromo de Gando.

En el de Tablada (Sevilla) se han instalado focos potentes para que iluminen el campo en caso de que el aparato se vea precisado a aterrizar durante la noche.

Se han elevado varios aparatos haciendo pruebas de aterrizaje nocturno, que dieron un resultado satisfactorio.

Intento de alborotos

Ciudad Real.—La benemérita del pueblo de Manzanares, tuvo noticia de que los socialistas intentaban dar un golpe de maio, marchando al Ayuntamiento para izar la bandera roja.

En vista de ello, la fuerza mencionada estableció un servicio de vigilancia compuesto de un cabo y tres parejas,

Observaron que varios grupos salían de la Casa del Pueblo, llevando una bandera roja. Los revoltosos al llegar a

las inmediaciones del edificio taxi dirigéndose a un taller de y ver la fuerza distribuida convenientemente, se dieron a la huida.

Han llegado fuerzas de asalto, amenazando al cajero, aunque se creen innecesarias.

Se rumorea que intentarán otro golpe, pero según otra versión, se dice que han desistido ante la llegada de las fuerzas antes dichas.

Se realizarán pesquisas para detener al cabecilla del movimiento.

Sa niega la constitución de una sociedad fascista

Oviedo.—El Gobernador manifestó que había rechazado la aprobación de los estatutos para la aprobación de una nueva sociedad fascista.

Dicha agrupación se titulaba «La Falange Española».

POR TELEGRAPHO

Más sobre la huelga de camareros

Madrid, 2

Esta mañana ha comenzado la huelga general de camareros. Los cafés y bares aparecieron cerrados.

Se han adoptado las convenientes precauciones.

Los patronos celebraron una reunión, considerando absurdas las pretensiones de los huelguistas, pues recientemente se han elevado los sueldos, otorgándose otras compensaciones.

El contrato que firmaron entonces tiene la vigencia de dos años, y sin embargo no ha sido respetado por los obreros, que exigen el jornal de cinco pesetas y el veinte por ciento de las ventas.

DE BARCELONA

Madrid, 2

La huelga de transportes

Barcelona.—Hasta las dos de la madrugada duró la reunión celebrada entre la clase patronal y los obreros del ramo de transportes.

Reina optimismo, creyéndose que la huelga se resolverá hoy.

Herido que fallece

Ha fallecido Alfredo Gis que, el cual resultó herido anoche en la explosión de un bombardeo.

Un atraco

Seis individuos ocultaron un

metalúrgico, en la calle de Cárdenas.

Inutilizaron los aparatos de alarmas, amenazando al cajero y a un hermano del dueño.

Se llevaron la cantidad de 100.000 pesetas y varias alhajas.

Del Extranjero

Madrid, 30

Fallece el Nuncio de Portugal

Roma.—Ha fallecido en Génova el Nuncio de Santa Sede en Portugal, Monseñor Beira.

Del Gobierno Civil

Hablando con el señor Pérez de Santiago

Al Gobernador civil interino se fiar Pérez de Santiago nos dijo que había denegado la petición formulada por don Federico Melero para la celebración de un mitin hoy domingo.

Agregó que reinaba tranquilidad en toda la provincia.

DEPORTES

FUTBOL

Ea en campo del Athletic Club, esta tarde a las tres en punto, se celebrará el importante y decisivo encuentro para el partido de liga, tercera división, entre el importante once Alicante F. C. y el primer equipo de la propietaria del campo.

Dada la importancia que el Alicante tiene hoy por los elementos que lo integran, demostrada esta tarde al vencer en terreno contrario a la Gimnástica Abad de Cartagena, el partido anunculado reviste gran importancia y el controlará firmemente los valores de los distintos Clubs, que toman parte en este torneo.

El Alicante F. C. presenta a Prats, el antiguo jugador del Madrid e internacional.

Los colores de este Club serán defendidos por Gallana, Muñoz, Juanele, Prate, Peinado, Gallana, Antonete, Nieto, Agulla, Torre y Gómez.

El Athletic, presenta a Calderón, Jover, Valle, Martín, Núñez, Rafa, Granados, Castro, Curado y Segura.

Da seguro que la afición responderá ante este encuentro que promete toda una máxima emoción para los aficionados al deporte del balón redondo.

Vapores fruteros



Rederiakliebolaget Svenska Lloyd. El rápido vapor CALDONIA zarpará el 7 de junio para Gotemburgo, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Para informes su Agente: H. & DE ALFREDO RODRIGUEZ, S.A., Maure 5.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Con buen tiempo (como dicen los revisteros) y mejor entrada, se celebró anoche en este Coliseo la presentación del espectáculo «Félix», en el que figuraron aplaudidas artistas, que ayer relaciones bamos, y del que es animador, todo a la extensión de la sala bra, el formidable bailarín John Box.

Gastaron los diversos trabajos presentados, que ofrece una amada sesión de variedades, entre nacionales y exóticas, y hubo para todos los artistas de la agrupación, especialmente para John Box y su orquesta, merecidos aplausos.

Hoy, domingo, se presentará nuevamente este espectáculo en Cervantes con sesiones de tarde y noche.

Salón Hesperia

Esta noche, a las diez, se proyectará nuevamente «Cabalgata», que refrendó anoche el éxito del estreno.

Por la tarde habrá dos funciones, la infantil y otra de cine sonoro a las horas acostumbradas.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especiales extranjeras. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
RIEGO, 19 A. (ANTES REAL,
ALMERIA).

GACETILLAS

Farmacias de guardia

Las farmacias que harán hoy el servicio son las siguientes:

Don Blas Fernández, calle de Primero de Mayo.

Don José Enciso Amat, Avenida de la República, 2.

Don Manuel Martínez Sicilia, Avenida de la República, 49.

Don Luis Ortega, Almedina, 2.

Indio Rosa

PAPEL DE FUMAR

La Banda municipal

Programa del concierto que ejecutará la Banda municipal a las once de la mañana en la Avenida de la República:

«Solera fina», paso doble.—Marquinas.

«El cantar del arriero», fantasía.—Giles.

«La rosa del Azafrán», selección.—Guerrero.

«Luisa Fernanda», selección.—Torroba.

«Suspiros de España», pasodoble.—Álvarez.

Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son tabletas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy simple y su uso es lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Los tintes IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijas en droguerías y en su propio interés no admite otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTO
Granada, 9

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLIGICAS
Acción eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, etc., después de las comidas, náuseas, debilidad estomacal, indigestiones, disentería y en general para todas aquellas molestias que revelen señales digestivas sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Dr. Esteban, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetuán, 20.

Almería: botica de Santo Domingo, funda de J. Vivas Pérez Avenida de la Constitución 9.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPAGNIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alencio R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.».

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Málaga 5.

COMPAGNIA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

GARIBAY, NUMERO 15.— SAN SEBASTIAN
VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, las pérdidas de beneficios por Incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, colectivos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de robo, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre y combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Gómez (antes Návaro), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

Vapores Correos Franceses

De la Société Generale de Transports Maritimes

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

Florida Saldrá de Almería el dia 22 de Diciembre de 1.933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Campana Saldrá de Almería el dia 22 de Enero de 1.934, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.^a CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS

CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ (S. A.) Avenida de la República, 69. ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matías López

Son los mejores del mundo

Pedidos en ultramarinos y confiterías